

Diplomová práce magisterská: Využití hry při výuce lyžování dětí
mladšího školního věku

Autor: Pavel Činátl, stud. obor: učitelství 1. stupně ZŠ + výtvarná
výchova

Posudek oponenta: PaedDr. Otakar Mojžíš

Student se ve své práci zabývá výukou lyžování dětí a řeší specifické požadavky na tuto výuku pomocí her a didaktických pomůcek. Hry mají děti lépe motivovat a tím zefektivnit vyučovací proces.

Pro potvrzení této myšlenky si zvolil výuku lyžování dvou skupin dětí ve věku 8-10 let, které neměly dosud s lyžováním žádné zkušenosti.

Výuka skupiny A probíhala podle metodických materiálů APULu /Asociace profesionálních učitelů lyžování/ a byla obohacena o množství her a didaktických pomůcek. Výuka skupiny B pak proběhla v intencích metodického materiálu APULu, tak, jak jej tato asociace prezentuje veřejnosti.

Výsledky potvrdily stanovené hypotézy a jednoznačně potvrdily předpoklad, že hry a didaktické pomůcky hrají při výuce lyžování dětí důležitou roli, neboť skupina A dosáhla lepších výsledků, než skupina B.

Po formální stránce je práce dobře a přehledně zpracována a je doplněna o výsledky dotazníku, který byl předložen k vyplnění 22 učitelům lyžování.

Práce je srozumitelná po stránce slohové a nevyskytují se v ní ani pravopisné chyby. Je zde možno vytknout pouze drobné nedostatky v používání lyžařské terminologie a nedostatky ve znalosti tělocvičného názvosloví /např. str.68, 71/.

Posluchač se ve své práci nezmiňuje o výuce lyžování dětí podle České školy lyžování a neuvádí tuto publikaci ani v seznamu literatury.

V práci také postrádám vysvětlení pravidel některých her, např. basketbal a horská služba - str. 96.

Jinak je práce jistě přínosem pro všechny, kteří se zabývají výukou lyžování dětí, neboť zde naleznou velké množství her a didaktických pomůcek, které mohou při výuce použít.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení *výborně*

Otázky k obhajobě:

1. Proč nevyužil v této práci poznatků z České školy lyžování?
2. Jaký je jeho názor na výuku základních prvků a sjezdové průpravy na běžecích lyžích? /APUL na rozdíl od České školy lyžování běžecí lyže ve výuce sjezdového lyžování nepoužívá/.

V Praze dne 12.5.2006